世界室内田径锦标赛今日开赛

中国队老将压阵 新人逐梦

李东烨 张 斌

3月21日,第18届世界室内田径锦 标赛在南京体育训练中心室内田径馆 开赛。来自150多个国家和地区的700 余名运动员将在60米、60米栏、跳远、 撑竿跳高等26个项目中展开为期三天 的比拼。

这是该赛事首次落户中国, 也是 继2015年北京世界田径锦标赛后中国 再次承办国际顶级田径赛事。据悉, 中国田径队全部参赛队员已于3月20 日在南京集结,本次一共派出35人参 赛,其中男子18人、女子17人,一共涉 及22个参赛项目。老将巩立姣作为我 国田径运动代表人物之一,本次将在 主场作战。在职业生涯中,她曾在2014 年波兰索波特室内田径世锦赛和2018 年英国伯明翰室内田径世锦赛中拼得 铜牌。面对即将开始的南京室内世锦

赛, 巩立姣表示:"我曾参与南京申办 室内田径世锦赛, 因此特别期待这场 比赛,希望能够保持状态拿到一枚奖

中国三级跳远名将、东京奥运会 银牌得主朱亚明将在男子三级跳远项 目中出战。东京奥运会后,朱亚明在 2022年参加了俄勒冈田径世锦赛,在 决赛中,他以17.31米的成绩获得季 军,填补了中国三级跳远项目在田径 世锦赛没有奖牌人账的空白。进入 2025赛季,31岁的朱亚明状态依旧出 色,在前不久结束的全国室内田径大 奖赛第三站比赛中,他凭借第二跳 17.31米的成绩夺冠,并刷新本赛季亚 洲最佳,同时,这个成绩也让他成功达 标本届室内世锦赛。本站赛事,他将继 续向奖牌发起冲击。

三项国家纪录保持者刘德助将参 加男子1500米的比赛,这将是中国队

选手首次在室内世锦赛上参加该项 目。2023年,刘德助曾创造室内1500米 的全国纪录;2024年他不仅刷新了室 内800米全国纪录,还在厦门钻石联赛 上打破了尘封十年的室外800米全国 纪录。本次比赛,刘德助或将为我们带 来一个新的全国纪录。

除了经验丰富的老将压阵外,本次 参赛阵容中,不少年轻队员也值得期 待。刚满16岁的陈妤颉,是近两年国内 特别亮眼的短跑新星。本赛季她跑出了 7秒26的成绩,再度刷新了由自己保持 的亚洲少年纪录,并依靠这一成绩获得 参加南京室内世锦赛的资格,她也是本 届单项参赛选手中年龄最小的一位。

中国队年仅21岁的小将邓信锐将 参与男子60米的角逐。他在本赛季仅 参加了一场比赛,冬训后的第一枪60 米就跑出了6秒57的赛季国内最好成 绩,相信他在南京的表现会同样精彩。

另一位21岁的男子撑竿跳高新秀 李晨洋也将出战本次比赛。他在2月1 日结束的世界田径巡回赛法国卡昂站 撑竿跳高男子B组决赛中以5.85米的 成绩夺冠,刷新了全国纪录。他将有机 会向瑞典名将杜普兰蒂斯发起挑战。

男子60米栏选手刘俊茜同样值得 关注。在今年全国室内田径大奖赛第 四站比赛中, 刘俊茜以7秒47夺冠,成 为该项目亚洲历史上第二个打开7秒 50大关的选手, 距刘翔的最好成绩仅

本届赛事高手如云、星光熠熠,一 些世界名将的表现同样值得期待。瑞典 撑竿跳高名将杜普兰蒂斯将参与男子 撑竿跳高的比拼,6.27米的世界纪录就 是由他创造的,这一次他将再次冲击新 的纪录。挪威中长跑名将英格布里格森 和埃塞俄比亚选手古玛将在男子1500 米和女子800米项目中力争捍卫荣誉。

全国春季游泳锦标赛第三日 余依婷斩获个人第二金

本报青岛3月20日电 记者李 东烨报道:2025全国春季游泳锦标 赛20日在青岛进入第3个比赛日。余 依婷、柳雅欣为浙江队包揽了女子 400米个人混合泳的冠亚军,湖北小 花柯雯曦收获铜牌首登领奖台。

在女子400米个人混合泳预赛 中,浙江选手柳雅欣总排名第一位 进入决赛,队友余依婷排在第三 位,上海小将周彦君位列第二。决 赛中, 余依婷游出4分36秒63的成 绩率先触壁,柳雅欣游出4分39秒 15的个人最好成绩收获宝贵的银 牌。柯雯曦同样游出个人最好成绩 4分42秒21收获铜牌,这也是她第 一次登上全国比赛的领奖台。赛 后,余依婷表示:"这个成绩也是我 近两年的最好成绩了,可能比杭州 亚运会时(的成绩)要差点,但是我 也挺满意了,毕竟春锦赛嘛,自己 没有做过多的调整,对400米个人 混合泳这个项目也是越来越有信 心了。"

此外,男子200米蝶泳决赛,山 东小将张展硕最后50米后来居上, 以1分56秒60的成绩把金牌收入囊 中,浙江队徐一舟游出1分58秒04 摘银,湖北小将王宝骏1分58秒24 收获铜牌,三人均创造了个人最好 成绩。男子100米蛙泳决赛,上海队 覃海洋以58秒66的成绩登上最高 领奖台,湖北名将孙佳俊58秒98屈 居亚军,铜牌归属江苏小将董志 豪。山东老将季新杰在男子200米 自由泳项目中摘金。广东队林涛在 男子50米仰泳中登上最高领奖台。

女子方面,浙江小将吴卿风以 24秒44的成绩斩获女子50米自由 泳金牌,江西小花程玉洁以24秒77 的成绩获得银牌,陕西队刘姝含游 出24秒88的个人最好成绩收获铜 牌。女子200米仰泳前三名分别是 湖北队彭旭玮、浙江名将柳雅欣、 广东小花李宛蔚,三人分别游出了 2分06秒54、2分06秒71和2分10秒 54的个人最好成绩。

摘金之后依然冷静 彭旭玮:一步一个脚印做好过程

"(赛前)没想到自己能游到这 个成绩。"彭旭玮赛后感慨道。

今日,2025全国春季游泳锦标 赛在青岛进入第3个比赛日。在女 子200米仰泳预赛中,湖北名将彭 旭玮以2分10秒35的成绩排名第一 位,广东小花李宛蔚排在第二位, 成绩是2分11秒35,浙江名将柳雅 欣以2分11秒55的成绩位列第三,

晚间的女子200米仰泳决赛

寒后,彭旭玮坦言:"寨前想得

决赛中浙江名将柳雅欣最后 50米加速追赶,最后游出2分06秒 71的成绩屈居亚军。彭旭玮感慨 道,"她(冲刺)拼得蛮激烈的,我 今天能游出这个成绩也是因为有 对手一起拼, 我俩其实差的不是 很多,最后50米我能感觉到她追 得非常厉害,对我来说前程能力 会更好一些,好在还是顶住了压

彭旭玮虽然是2003年的小将, 但已经有过两次奥运会参赛经验。 在巴黎奥运会女子200米仰泳的激 烈角逐中,彭旭玮以2分07秒96的 出色成绩获第六名,取得了个人奥 运会最佳战绩。相较于东京奥运会 时的初露锋芒,第二次登上奥运舞 台的她有了显著的成长与进步。两 战奥运仍少年,彭旭玮也在继续磨 砺自己,执着追逐奥运金牌梦。

2025赛季,第一场比赛就刷新 个人最好成绩,彭旭玮虽然开心, 但依旧冷静,"接下来最重要的还 是要一步一个脚印,把过程做好, 结果自然就会摆在那里。

(青岛3月20日电)

本报记者 李东烨

三人携手闯入决赛。

中,三人均游出个人最好成绩。彭 旭玮以2分06秒54的成绩率先冲 线,该成绩距离名将赵菁保持的全 国纪录(2分06秒46)仅差0.08秒; 柳雅欣以2分06秒71的成绩摘得银 牌;2009年出生的李宛蔚也以2分 10秒54的成绩收获季军。

更多的是自己的分段成绩,(赛前 计划)前50米轻松游下来,后面两 个50米逐渐加速,最后一个50米顶 住。现在看来,我(应该是)做到了, 具体要回去看看分段成绩。"

中国台球协会第六届会员代表大会在京召开

本报讯 3月20日,中国台球 协会第六届会员代表大会在北京 体育大学二七训练基地举行。会 议对过去的工作进行了总结,并 选举产生了新一届理事会和协会

本次大会共有来自国家体育 总局小球运动管理中心、中国台 球协会,各地台球项目主管单位、 台球协会、企业、俱乐部、运动员、 教练员、裁判员等代表共计64人

经大会选举,国家体育总局小 球运动管理中心主任、党委书记姜 世才当选新一届中国台球协会主 席,赵力平(女)当选副主席,秦吉 宏当选秘书长,李玉明当选监事。

新一届中国台球协会负责人 表示,协会将从凝聚会员力量、带 动项目发展和协同行业治理等方 面着手,让台球运动惠及全民。

(张 斌)

2025年世空联K1超级联赛杭州站结束

本报讯 2025年世界空手道 联合会K1超级联赛杭州站近日落 幕,吸引了来自世界各地的370名 运动员展开巅峰对决,最终各组别 各奖项各有归属。

作为世界空手道联合会高水 平精英赛事之一,2025年K1超级 联赛杭州站比赛由世界空手道联 合会主办,中国空手道协会与杭州 市临平区人民政府联合承办。比赛 为个人赛,设男、女子个人组手各5 个级别和男、女子个人型共12个单 项,共产生12枚金牌。世界空手道 联合会主席安东尼奥·埃斯皮诺斯 在比赛开幕时表示,本次赛事不仅 是竞技比拼的舞台, 更是加深友 谊、增长经验的宝贵契机,希望所 有参赛者在赛场上尽情展现空手 道的独特魅力与卓越风采。

本次比赛高手云集,中国队也 派出了亚运会冠军李巧巧等选手 参赛。虽然在比赛中李巧巧没能获 得理想的成绩,但是她主场作战展 现出了敢打敢拼的风采。李巧巧表 示:"每次登场都能听到很多人为 我加油,很感动也很有力量。"

据了解,杭州市临平区积极推 动"世界空手道赛事名城"建设,举 办了第20届亚洲空手道锦标赛暨 第3届亚洲残疾人空手道锦标赛、 2024年全国空手道锦标系列赛等 赛事,除此之外,亚洲空手道学院、 亚洲空手道训练中心也相继落户 临平,为空手道人才的选拔和培养 打下了良好基础。

(弓学文)

本报记者 袁雪婧

赵

渴

望

超

姐

的

世

俗话说"打虎亲兄弟,上阵父子兵",在国内举 重赛场赵家姐妹花名气响当当。姐姐赵金红是新科 世锦赛冠军、世界纪录保持者,妹妹赵金兰不遑多 让,去年全国锦标赛赢了姐姐,今年又包揽三枚金 牌还超抓举世界纪录。"红兰"姐妹花大对决,提前 "预约"了十五运会女举赛场的一大精彩看点。

在20日进行的全国女子举重锦标赛45公斤级 比拼中,赵金兰一枝独秀。考虑到备战5月亚锦赛的 需要,赵金红缺席了本次比赛。抓举赵金兰举起89 公斤,将由她自己保持的全国纪录提升1公斤,超由 朝鲜选手元孝心保持的该级别世界纪录2公斤。在 提前锁定三枚金牌后,挺举第三把赵金兰挑战112 公斤,成功举起就将超越由姐姐赵金红保持的总成 绩200公斤的世界纪录。可惜翻站成功后,上挺差了

"整个冬训我都练得比较厚实。挺举最后冲击 的重量也举过,所以很想突破一下,可惜上挺差了 一些。"赛后赵金兰表示,自己是冲着超姐姐的纪录 去的,这次没有成功,下次还会再尝试。

妹妹"人狠话不多",赵金红早就心中有数。这对来自广西玉林 的举重姐妹花相差3岁,一路共同成长、互相激励。"前期妹妹还没 有出成绩的时候我激励她,到后面她有了一些成绩,我还向她学习 呢。去年全国锦标赛我就输给了妹妹,但是年底我拿了世锦赛冠 军。我会跟她说下次你来,因为我知道她去世锦赛也能拿冠军、破 纪录。"前不久在国家举重队冬训中本报记者采访赵金红时,她说 的一句话很快得到了印证,如今赵金兰已将45公斤级抓举世界纪 录甩在身后,未来赵家姐妹花还将共创新传奇。

8个月后,十五运会决赛谁是赢家?"我对自己更有信心一点 吧。但是我们水平差不多,真要看发挥。"赵金红表示。妹妹则更霸 气更有"00后"的个性和风采。"全运会决赛我肯定还是要挑战纪 录,冲着冠军去,跟姐姐对决。"赵金兰说。(福州3月20日电)



赵金兰包揽三金

本报福州3月20日电 记者袁雪婧报道: 2025年"八闽首邑杯"全国女子举重锦标赛暨 第十五届全国运动会举重比赛资格赛20日在 福建省青少年体育学校拉开战幕,首日进行了 45、49公斤级比拼,广西选手赵金兰包揽45公 斤级三枚金牌并以抓举89公斤打破全国纪录、 超世界纪录,湖南中联重科选手胡玉婷拿下49 公斤级总成绩金牌。

共有13名选手参加45公斤级A组较量,赵 金兰开把举起85公斤锁定金牌后,第二把直接 加到89公斤可惜试举失败,第三把她成功征服 这一重量,将由她本人保持的全国纪录打破, 超朝鲜选手元孝心保持的世界纪录2公斤。抓 举银牌、铜牌分别归属重庆选手曾榆富、陕西

建工陈雅柔。挺举赵金兰前两把成功举起105、 108公斤,第三把挑战112公斤失败,仍轻松拿 下挺举、总成绩金牌。陈雅柔获得挺举和总成 绩银牌,总成绩铜牌归属曾榆富,挺举铜牌归 属广东选手魏茜茜。

49公斤级A组决赛共有13名选手参加,抓 举湖南中联重科胡玉婷举起93公斤获得金牌, 厂四名将将惠化以90公厅的成绩获得银牌,铜 牌归属海南选手邓小芳。挺举蒋惠花前两把 成功举起105、110公斤,收获挺举金牌、总成绩 银牌。胡玉婷举起108公斤排名挺举第6,但凭 借抓举建立的优势拿下总成绩金牌。总成绩 铜牌归属邓小芳,挺举银牌、铜牌分别归属福 建省体校朱秋连、重庆选手刘凤。

职

业

上

演

申

K

德

2025年全国跆拳道锦标系列赛收官

本报讯 2025年全国跆拳道锦标系列赛 20日在世界跆拳道无锡中心馆结束了最后一 个比赛日的争夺。广东队、北京体育大学队、 安徽队和四川队瓜分了最后的四枚金牌。

女子53公斤级决赛由巴黎奥运会亚军、 广东选手郭清对阵河南队李静雯。全场郭清 牢牢把握进攻节奏,没有给对手太多机会轻 松取胜,安徽队徐欣雨和西藏队张楚玲并列 该级别第三。男子87公斤级决赛在北京体育 大学队唐皓和安徽队祖健伟之间展开。唐皓 凭借丰富的经验和多种进攻手段锁定胜局获 得冠军,浙江队曾为涛和广东队崔釜源获得 该级别季军。安徽队的钱加财在男子54公斤 级决赛中对阵北京队的马溯, 前两回合双方

旗鼓相当,来到关键的第三回合,两人更加谨 慎,直到局末都并未取得有效得分。最终钱加 财以微弱的点数优势获得冠军,安徽队孙天 琪和天津队杨硕获得这一级别的季军。此外, 四川队的杨清玫直落两局击败北京体育大学 队的陈霖, 摘得女子57公斤级的金牌, 广东队 的古文静和杨思彤收获该级别铜牌。

在此次全锦赛为期四天的比赛里,老将 凭借丰富经验稳扎稳打,新秀凭借无畏勇气 冲击奖牌。作为全运年的关键积分赛,此次比 赛不仅是运动员们积累全运会积分、检验训 练成果的重要契机, 也为中国跆拳道事业向 着更高峰攀登筑牢坚实基础。

(苏 畅)

中国跆拳道协会迎来新合作伙伴

本报讯 中国跆拳道协会与广汽昊铂汽 车日前在北京达成战略合作意向,此次合作 有望促进中国跆拳道运动在发展中迈上新

据介绍,中国跆协成立二十多年来,始终 秉承"中国特色,世界标准,国家品牌"理念, 致力于构建中国跆拳道运动的会员体系和国 际交流平台,同时为国家培养输送了一大批 优秀运动员。中国跆协努力提升跆拳道运动 的社会影响力,培养出多位奥运冠军、世界冠 军,向全球传递着中国体育的自信与担当。此 次与中国跆拳道协会展开战略合作的这一企 业品牌作为高端智能汽车领域的探索者,致 力于为用户创造超越期待的科技体验, 其对 卓越品质的追求与跆拳道的精神高度契合。

中国跆拳道协会期待通过此次合作为协 会的会员提供更好的服务,同时,让跆拳道运 动焕发更蓬勃的生命力,也让科技温度融入 全民健身的浪潮中。

(苏 畅)

本报记者 苏畅

当位于泰国曼谷的仑披尼竞技场百年历史的穹顶灯 光聚焦于ONE冠军赛的围绳中央, 两位中国女子职业格 斗名将向人们展示了何为"巾帼不让须眉"。日前,ONE冠 军赛进行的"ONE周五格斗夜100"赛事迎来一场极富意义 的"中国德比",草量级世界冠军熊竞楠在比赛中降重挑战 原子量级,与排名第四的另一位中国女子职业格斗名将孟 博联袂奉献了一场精彩较量。历经15分钟角逐,熊竞楠以 一致性判定延续王者传奇,但这场没有失败者的对决,早

这是ONE冠军赛首次出现冠军级选手的"中国德 比"。37岁的熊竞楠以"跨界降重"表明自己的冠军决心,这 位保持着最多终结纪录的草量级冠军此次面对的是比自 己年轻7岁、散打技术炉火纯青的孟博。

比赛开始后,熊竞楠和孟博迅速进入状态,展开了激烈

的站立对攻。熊竞楠以其出色的拳法和腿法,不断向孟博发 起猛攻,而孟博凭借其灵活的步伐和敏捷的反应,巧妙地躲 避并寻找反击的机会。两人你来我往,场下观众看得目不转 睛,欢呼声此起彼伏。在站立对攻中未能分出胜负后,比赛进入了地面 缠斗的阶段。熊竞楠凭借其丰富的摔跤经验和强大的地面控制能力,试 图将孟博压制在地,寻找降服的机会。而孟博展现出了顽强的防守和反 击能力,她不断挣脱、扭转,试图摆脱控制,并寻找反击的空隙。三个回 合的比赛,每一秒都充满了紧张与刺激。熊竞楠和孟博在擂台上展现了 极高的竞技水平,她们的技术、勇气和毅力都赢得了场下观众的阵阵掌

当裁判举起熊竞楠的手臂,擂台内却上演了最动人的场景。两 位中国选手紧紧相拥,在历经15分钟奋战后,她们对彼此轻声说:"你 让我变成了更好的自己。"ONE冠军赛主席查特里·西尤堂在赛后感 慨道,"这不是两个选手的较量,而是中国选手向世界展示的格斗哲 学——既要有雷霆万钧的勇气,更要存高山流水的胸襟。"

声。这不仅是一场技术的较量,更是一场意志的比拼。